	UỶ BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ BẮC NINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      

	Số:  1374 /UBND-VHTT
	 Thành phố Bắc Ninh, ngày  22 tháng 6 năm 2022

	V/v phối hợp công diễn vở Chèo

"Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn".
	


	Kính gửi:

- Ban Tuyên giáo Thành ủy;

- Văn phòng HĐND-UBND thành phố;

- Phòng Văn hóa & Thông tin; Phòng Tài chính - KH thành phố;
- Công an thành phố;
- Thành đoàn Bắc Ninh; Hội LH Phụ nữ; Hội Nông dân thành phố;
- Trung tâm Văn hóa, TT & TT; Đội Quản lý TTĐT thành phố;

- Ban Nghiệm thu sản phẩm công ích thành phố;

- Công ty CP Môi trường và CTĐT Bắc Ninh;

- Điện lực thành phố;
- UBND các phường.


Căn cứ Công văn số 742/SVHTTDL-QLVH ngày 15/6/2022 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bắc Ninh về việc phối hợp công diễn vở Chèo "Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn"; Kế hoạch số 95/KH-UBND ngày 01/6/2022 của UBND thành phố Bắc Ninh về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Nguyễn Văn Cừ (09/7/1912-09/7/2022);
Chương trình công diễn vở Chèo "Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn" do Nhà hát Chèo Quân đội phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bắc Ninh tổ chức tại thành phố Bắc Ninh:
- Thời gian: 19h30', Chủ Nhật - Ngày 03/7/2022.
- Địa điểm: Khu vực Tượng đài Nguyễn Văn Cừ, phường Đại Phúc, thành phố Bắc Ninh.

Để đảm bảo các điều kiện tổ chức thành công chương trình công diễn, Chủ tịch UBND thành phố Bắc Ninh có ý kiến như sau:
1. Phòng Văn hóa và Thông tin thành phố:
- Tham mưu cho UBND thành phố văn bản chỉ đạo phối hợp tổ chức công diễn vở Chèo "Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn" tại thành phố Bắc Ninh. Khảo sát và đề xuất địa điểm tổ chức chương trình.
- Chỉ đạo các phường thông báo cho nhân dân đến xem và cổ vũ chương trình theo kế hoạch. Đăng tải các tin bài về chương trình trên Cổng thông tin điện tử thành phố.
2. Văn phòng HĐND-UBND thành phố:

Tham mưu, phát hành giấy mời đại biểu; huy động lực lượng đến tham dự và cổ vũ chương trình; phối hợp tổ chức đón tiếp đại biểu. Đôn đốc các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện các nội dung liên quan và báo cáo Chủ tịch UBND thành phố kết quả thực hiện.
3. Công an thành phố; Đội Quản lý TTĐT thành phố: 
- Công an thành phố chủ trì, xây dựng kế hoạch đảm bảo an toàn, an ninh, trật tự, phòng chống cháy nổ, an toàn giao thông tại khu vực tổ chức chương trình. (Thời gian: Từ 16h00', ngày 03/7/2022; Tại khu vực Công viên Tượng đài Nguyễn Văn Cừ, phường Đại Phúc, thành phố Bắc Ninh).

- Đội Quản lý trật tự đô thị chủ trì phối hợp với Công an thành phố, Phòng Lao động - TBXH thành phố thành lập các tổ tuần tra, không để bán hàng rong, ăn xin, trông giữ xe không đúng quy định tại khu vực tổ chức chương trình.


4. Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố:


Đảm bảo nguồn kinh phí tổ chức các nội dung phối hợp công diễn vở Chèo "Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn" tại thành phố Bắc Ninh theo kế hoạch.


5. Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố:

- Là cơ quan đầu mối của thành phố, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và đơn vị liên quan chuẩn bị các điều kiện phục vụ chương trình công diễn vở Chèo "Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn" theo kế hoạch.


- Tổ chức đón tiếp tập thể cán bộ, diễn viên, nhạc công... Nhà hát Chèo Quân đội; chuẩn bị bàn ghế, nước uống đại biểu; hoa tặng đoàn...
- Tuyên truyền, thông báo trên hệ thống truyền thông thành phố và trên các bảng tin điện tử, trang Fanpage do đơn vị quản lý thông báo về thời gian, địa điểm tổ chức công diễn vở Chèo "Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn" để nhân dân biết, đến tham dự, cổ vũ.
6. Điện lực thành phố: 
Cung cấp và đảm bảo nguồn điện ổn định phục vụ chương trình công diễn vở Chèo "Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn". (Thời gian: Từ 07h00' đến 23h00', ngày 03/7/2022; Tại khu vực Công viên Tượng đài Nguyễn Văn Cừ, phường Đại Phúc, thành phố Bắc Ninh).

7. Ban Nghiệm thu sản phẩm công ích thành phố; Công ty Cổ phần Môi trường và CTĐT Bắc Ninh: 

Đảm bảo cảnh quan, vệ sinh môi trường tại khu vực công viên và Tượng đài Nguyễn Văn Cừ. Tạo điều kiện và đảm bảo nguồn điện tổ chức chương trình công diễn. Vận hành hệ thống đèn hắt, đèn trang trí, điện chiếu sáng, đài phun nước hoạt động từ 07h00' - 23h00', ngày 03/7/2022, tại khu vực Công viên Tượng đài Nguyễn Văn Cừ, phường Đại Phúc, thành phố Bắc Ninh).
8. Đề nghị Ban Tuyên giáo Thành ủy Bắc Ninh: 
Định hướng công tác tuyên truyền và chỉ đạo việc đăng tin, bài về chương trình công diễn vở Chèo "Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn" tại thành phố Bắc Ninh để nhân dân biết, đến tham dự.
9. Đề nghị Thành đoàn, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân thành phố:

Huy động lực lượng hội viên, đoàn viên thanh niên đến tham dự, cổ vũ chương trình công diễn vở Chèo "Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn". Mỗi đơn vị huy động 100 người. 
10. UBND các phường:

Tăng cường công tác tuyên truyền trên hệ thống Đài truyền thanh địa phương về chương trình công diễn vở Chèo "Nguyễn Văn Cừ - Tuổi trẻ chí lớn" để nhân dân biết, đến tham dự.
- UBND phường Đại Phúc: Phối hợp đảm bảo công tác an ninh trật tự, an toàn giao thông; đồng thời bố trí lực lượng trông giữ xe miễn phí của đại biểu và nhân dân khi đến tham dự chương trình. (Thời gian: Từ 18h00' đến 22h30', ngày 03/7/2022; tại khu vực Công viên Tượng đài Nguyễn Văn Cừ, phường Đại Phúc, thành phố Bắc Ninh).

UBND thành phố Bắc Ninh yêu cầu các cơ quan, đơn vị phối hợp và nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi (t/h);

- Sở VH,TT&DL tỉnh (b/c);

- TT Thành uỷ, HĐND thành phố (b/c);

 - Chủ tịch, các PCT UBND thành phố;

 - Lưu VT, PVH. 


	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
           Nguyễn Mạnh Hiếu


