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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN YÊN PHONG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc

	Số:         /UBND-KTHT

V/v phúc đáp văn bản số 2462/SXD-QLN ngày 15/10/2024 của Sở Xây dựng
	Yên Phong, ngày      tháng 10 năm 2024



Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Bắc Ninh.
UBND huyện Yên Phong nhận được văn bản số 2462/SXD-QLN ngày 15/10/2024 của Sở Xây dựng về việc đề nghị phối hợp để kiểm tra thông tin về các đối tượng dự kiến được giải quyết mua, thuê NOXH tại các Dự án nhà ở xã hội trên địa bàn tỉnh.

Trên cơ sở danh sách đối tượng do Sở Xây dựng cung cấp, căn cứ kết quả rà soát của UBND xã Dũng Liệt, UBND huyện Yên Phong báo cáo Sở Xây dựng về thông tin đối tượng dự kiến được giải quyết mua, thuê nhà ở xã hội trên địa bàn tỉnh, với nội dung như sau:
- Các đối tượng Vũ Thị Thoa (chủ hộ), sinh năm 1992; Ngô Phú Tùng (là chồng của chủ hộ), sinh năm 1990: Các đối trên đang sinh sống trên cùng thửa đất với bố mẹ đẻ, em trai, em dâu tại thửa đất số 132, tờ bản đồ số 24, diện tích 328.0m2, xã Dũng Liệt, huyện Yên Phong; thửa đất này đã được UBND huyện Yên Phong cấp 01 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quyết định số: QSDĐ 50 cấp ngày 23/02/2001, mang tên Hộ ông Ngô Phú Tâm. Đối tượng Ngô Phú Tùng là thành viên hộ ông Ngô Phú Tâm (là bố đẻ ông Ngô Phú Tùng) tại thời điểm cấp giấy chứng nhận QSDĐ. Đối tượng Vũ Thị Thoa, không phải là thành viên tại thời điểm cấp giấy chứng nhận QSDĐ. Cả hai đối tượng trên chưa được hưởng chính sách hỗ trợ nhà ở dưới mọi hình thức tại xã Dũng Liệt.
UBND huyện Yên Phong đề nghị Sở Xây dựng xem xét, tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Như trên (b/c);

- TT.HU, TT.HĐND huyện (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Phòng KT&HT huyện;
- UBND xã Dũng Liệt;
- Văn phòng: LĐVP, CVTH;

- Lưu: VT.
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