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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền cải cách hành chính năm 2022
Thực hiện Kế hoạch số 22/KH-UBND ngày 18/01/2022 của UBND tỉnh về Tuyên truyền cải cách hành chính năm 2022.  Sở  Lao động - Thương binh và Xã hội xây dựng kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2022, với những nội dung sau:
 I.  Mục tiêu, yêu cầu 
 1. Mục tiêu

 - Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính (CCHC) nhằm tạo sự đồng thuận, nâng cao nhận thức, trách nhiệm người đứng đầu và bộ phận liên quan giúp việc, từng công chức, viên chức trong cơ quan Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trong quá trình tổ chức, triển khai thực hiện nhiệm vụ CCHC.
- Nội dung và hình thức thông tin, tuyên truyền CCHC phù hợp với mục tiêu, nội dung và hình thức định hướng yêu cầu của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội và UBND tỉnh Bắc Ninh đề ra, gắn với thực tiễn lĩnh vực quản lý, không hình thức. 

- Khai thác, sử dụng các nền tảng từ mạng xã hội; trang thông tin điện tử Sở cập nhật truyền tải kịp thời tin, bài viết về CCHC, văn bản QPPL, văn bản chỉ đạo điều hành của lãnh đạo Sở đến người dân, doanh nghiệp. 
2. Yêu cầu

- Lồng ghép tuyên truyền CCHC ở các Hội nghị chi bộ, hội nghị giao ban đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác giữa lãnh đạo Sở với các phòng chuyên môn, đơn vị thuộc Sở, phòng Lao động -Thương binh và Xã hội các huyện, thành phố.

- Cấp ủy, lãnh đạo Sở tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo công tác CCHC, ứng dụng CNTT, chuyển đổi số lĩnh vực năm 2022 tạo chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, hành động trong tiếp cận, tổ chức, triển khai thực hiện ở các phòng, đơn vị phấn đấu hết năm 2022 duy trì chỉ số CCHC của cơ quan nằm trong 1 trong 10 sở, ngành có điểm số đạt Tốt.
II. Nội dung và hình thức tuyên truyền
       1. Nội dung tuyên truyền
       - Vai trò, trách nhiệm của cấp ủy Đảng, người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc tổ chức, triển khai thực hiện nhiệm vụ CCHC.

- Tuyên truyền về mục tiêu, nhiệm vụ thực hiện CCHC ở cơ quan Sở Lao động – Thương binh và Xã hội năm 2022, gồm: Kết quả xếp loại CCHC năm 2021 công bố; những nội dung dự kiến thực hiện năm 2022.
 - Tuyên truyền cải cách TTHC với nhiều hình thức thiết thực, hiệu quả giúp người dân, doanh nghiệp dễ tiếp cận thực hiện TTHC trực tuyến mức độ 3, mức độ 4; công khai số điện thoại, Email lãnh đạo các phòng chuyên môn giải quyết các lĩnh vực quản lý trên Trang TTĐT Sở; tiếp nhận và xử lý kịp thời các PAKN của người dân, doanh nghiệp.
- Tuyên truyền, phổ biến những nội dung chủ yếu sau:

+ Tuyên truyền các văn bản QPPL có liên quan đến quản lý của Sở: Các quy định mới của Bộ Luật Lao động sửa đổi, bổ sung (năm 2019) và các văn bản hướng dẫn dưới Luật; Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng;
+ Nghị định, Thông tư hướng dẫn Luật giáo dục nghề nghiệp;
+ Nghị định quy định mức hưởng trợ cấp, phụ cấp ưu đãi người có công; Nghị định – Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định mức hưởng trợ cấp hàng tháng đối với đối tượng BTXH trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh;
+ Tuyên truyền về tổ chức, sắp xếp bộ máy: Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 Hội nghị lần thứ sáu BCH Trung ương Đảng khóa XII “một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 Hội nghị lần thứ sáu BCH Trung ương Đảng khóa XII về tiếp tục đổi mới và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động các đơn vị sự nghiệp công lập; sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan chuyên môn cấp tỉnh, cấp huyện theo Nghị định 107/2020/NĐ-CP và Nghị định số 108/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ; sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy các đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ.

- Tuyên truyền về mô hình, cơ chế đang triển khai thí điểm giải quyết TTHC ở tỉnh Bắc Ninh.

- Nâng cao nhận thức, đổi mới tư duy và hành động sáng tạo; đổi mới lề lối làm việc, phương thức quản trị hiện đại, trên cơ sở đẩy mạnh ứng dụng CNTT, chuyển đổi số trên lĩnh vực quản lý. Tăng cường chỉ đạo, điều hành, xử lý công việc trên môi trường số; tổ chức họp, hội nghị bằng hình thức trực tuyến, hạn chế giấy tờ.
2. Hình thức tuyên truyền
- Thông qua Hội nghị triển khai quán triệt, sinh hoạt chi bộ ở cơ quan, đơn vị, lựa chon thời điểm thích hợp tổ chức hội nghị sinh hoạt chi bộ chuyên đề về CCHC.
 - Sử dụng Trang thông tin điện tử của Sở LĐTBXH: Biên tập, viết bài và đăng tin, đăng tải các văn bản QPPL liên quan đến ngành quản lý, các Quyết định công bố TTHC mới, sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế.
       - In, phát hành tờ rơi, làm pano, áp pích liên quan truyền thông của ngành phù hợp với từng mục tiêu, yêu cầu, nội dung tuyên truyền, phổ biến đến từng nhóm đối tượng.

 - Lồng ghép để tuyên truyền CCHC ở các lớp tập huấn, hội nghị triển khai cho cán bộ làm công tác lao động các cấp; phát huy vai trò, trách nhiệm các báo cáo viên pháp luật của Sở để tuyên truyền công tác CCHC và những quy định pháp luật mới cho người lao động, chủ sử dụng lao động và các doanh nghiệp, cộng đồng, khu dân cư. (Có phụ lục kèm theo).
III. Tổ chức thực hiện
1. Văn phòng Sở có trách nhiệm 

- Tham mưu ban hành kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2022. Tổ chức triển khai kế hoạch, định kỳ báo cáo kết quả tuyên truyền CCHC ở cơ quan với Sở Nội vụ theo quy định 6 tháng, năm 2022. 
- Làm thành viên Tổ biên tập Trang TTĐT Sở, đôn đốc các phòng, đơn vị thuộc sở cung cấp thông tin các sự kiện, hội nghị tập huấn nghiệp vụ, bài viết về CCHC để đăng lên Trang TTĐT Sở. Chủ động sưu tầm, lựa chon đăng tải văn bản QPPL, Quyết định công bố TTHC lên Trang TTĐT Sở. 

- Đôn đốc các phòng, đơn vị thuộc Sở trả lời các PAKN của cá nhân, cơ quan, doanh nghiệp gửi đến Sở, đồng thời đăng tải kết quả trả lời trên Trang TTĐT Sở.
2. Phòng Kế hoạch tài chính: Bố trí kinh phí từ nguồn kinh phí đảm bảo thực hiện kế hoạch năm ngân sách 2022 trong các hoạt động của Sở theo quy định. Hướng dẫn thanh quyết toán kinh phí hoạt động tuyên truyền CCHC theo quy định. 

3. Các phòng, đơn vị sự nghiệp thuộc Sở: Việc làm, Chính sách lao động, Quản lý Dạy nghề, Trẻ em và Bình đẳng giới, Người có công, Bảo trợ xã hội và phòng, chống TNXH trên cơ sở chức năng quản lý lĩnh vực giao, thực hiện lồng ghép hoạt động tuyên truyền CCHC vào hoạt động tập huấn, hội nghị, tọa đàm chính sách.

- Có trách nhiệm cung cấp tin, bài viết và hình ảnh về các sự kiện, hội nghị, hội thảo, các lớp tập huấn về Văn phòng Sở để đăng tải lên Trang TTĐT Sở Lao động- Thương binh và Xã hội.
4. Thành viên Hội đồng phối hợp PBGDPL tỉnh, báo cáo viên pháp luật

Phát huy vai trò, năng lực thực tiễn, hiểu biết sâu về quy định pháp luật có trách nhiệm tuyên truyền, phổ biến các quy định pháp luật mới ban hành trên lĩnh vực Lao động, việc làm, người có công và xã hội đến CC, VC và NLĐ trong cơ quan, đơn vị. Tham mưu đề xuất với Hội đồng PBGDPL tỉnh thực hiện hiệu quả Đề án “Tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật ở các doanh nghiệp”. Lồng ghép truyên truyền về nhiệm vụ cải cách hành chính - ứng dụng CNTT - Chuyển đổi số ở lĩnh vực theo dõi quản lý đến doanh nghiệp và người lao động. 
Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2022 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội./. 
	Nơi nhận:
- Sở Nội vụ;

- Lãnh đạo Sở (để chỉ đạo);
- Các phòng thuộc Sở (để thực hiện);

- Trang TTĐT Sở;
- Lưu: VT, LĐVP.
	GIÁM ĐỐC
Nguyễn Nhân Chinh
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(Kèm theo Kế hoạch số         /KH-SLĐTBXH ngày        /      /2022 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội)
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	1
	Niêm yết công khai tại:

-Trụ sở cơ quan, Văn phòng Sở và đơn vị:
-Trên Trang TTĐT Sở;
-Tại Trung tâm HCC tỉnh.
	- Bảng thu nhập tiền lương hàng tháng của Công chức;

- Bảng thu nhập tiền lương của Viên chức ở đơn vị (mới cần công khai)
- Chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức và bộ máy;

- Số điện thoại, đường dây nóng, địa chỉ email nhận PAKN.
- Thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết được Chủ tịch UBND tỉnh công bố;
	Thường xuyên
trong năm 2022
	  -Văn phòng Sở;
-Bộ phận TCHC đơn vị thuộc Sở

 -Văn phòng Sở

 -Văn phòng Sở
	-Phòng KHTC;

-Bộ phận Kế toán thuộc đơn vị

	2
	Lồng ghép tuyên truyền nội dung CCHC (Hội nghị giao ban lãnh đạo Sở, sinh hoạt Chi bộ chuyên đề )
	Kết quả đánh giá xác định chỉ số CCHC của Sở LĐTBXH năm 2021, kế hoạch CCHC năm 2022.
	Thường xuyên 
trong năm 2022
	-Văn phòng; 
-Cấp ủy chi bộ.
	Các phòng, đơn vị thuộc 

	3
	Trang TTĐT của Sở Lao động - TB và XH
	- Cập nhật tin, bài viết, hình ảnh về CCHC của tỉnh,  của Ngành LĐTBXH ở cấp huyện, cấp xã
- Văn bản trả lời của Giám đốc Sở về các phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp.

- Thư xin lỗi người dân, doanh nghiệp ( nếu có) 
	Thường xuyên 
trong năm 2022
	Bộ phận giúp việc Ban Biên tập Cổng TTĐT Sở 
	-Phòng LĐTBXH các huyện, TX,TP;

-Công chức theo dõi TBXH cấp xã.
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