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Kính gửi:  Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội
Thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg ngày 28/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc thực hiện chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động; Kế hoạch số 232/KH-UBND ngày 15/4/2022 của UBND tỉnh Bắc Ninh về triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh;
Trong quá trình triển khai thực hiện hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động, địa phương gặp phải khó khăn, vướng mắc sau:

Theo phản ánh của nhiều doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh đang thực hiện hỗ trợ người lao động quay trở lại thị trường lao động. Sau khi người sử dụng lao động tổng hợp danh sách người lao động đề nghị hỗ trợ tiền thuê nhà theo Mẫu số 03, do trong quá trình thiết lập hồ sơ không chú ý đến thời gian quy định phải gửi danh sách đề nghị hỗ trợ sang cơ quan BHXH xác nhận trước ngày 15 hàng tháng. Dẫn đến người sử dụng lao động gửi danh sách đề nghị hỗ trợ tháng 4, tháng 5 cho người lao động muộn hơn so với quy định (gửi sau ngày 15 hàng tháng) nên cơ quan BHXH không xác nhận về tình trạng người lao động tham gia BHXH bắt buộc tháng 4 và tháng 5. Do vậy có rất nhiều người lao động đủ điều kiện hưởng nhưng không được hỗ trợ theo quy định tại Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg.
Trân trọng đề nghị Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội xem xét, tháo gỡ để địa phương triển khai thực hiện./. 
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