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	UBND TỈNH BẮC NINH

SỞ LAO ĐỘNG – THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:         /SLĐTBXH-DN

Vv  tuyên truyền và tham gia Cuộc thi “Khởi nghiệp đổi mới sáng tạo” 
tỉnh Bắc Ninh năm 2022
	Bắc Ninh, ngày        tháng 8 năm 2022


Kính gửi: Các cơ sở GDNN trên địa bàn tỉnh
Triển khai thực hiện Kế hoạch số 395/KH-UBND ngày 03/8/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Tổ chức Cuộc thi “Khởi nghiệp đổi mới sáng tạo” tỉnh Bắc Ninh năm 2022; Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đề nghị các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh tổ chức tuyên truyền, phổ biến về Cuộc thi; Khuyến khích học sinh, sinh viên, học viên có ý tưởng, giải pháp, mô hình, dự án khởi nghiệp đổi mới sáng tạo (KNĐMST) đăng ký dự thi; mỗi cơ sở GDNN lựa chọn, giới thiệu tối thiểu 01 ý tưởng, giải pháp, mô hình, dự án KNĐMST đăng ký tham gia Cuộc thi, cụ thể như sau: 
        1.  Mục đích:
        - Khuyến khích và xây dựng tinh thần khởi nghiệp đổi mới sáng tạo
(KNĐMST) trong cộng đồng thông qua việc tìm kiếm, chọn lọc, ươm tạo và góp phần hiện thực hóa các ý tưởng, mô hình, dự án KNĐMST tiềm năng; thu hút sự quan tâm, hỗ trợ của xã hội, doanh nghiệp và tôn vinh đối với các ý tưởng, mô hình, dự án KNĐMST có tiềm năng phát triển; 
- Đảm bảo mục tiêu phát triển được một số doanh nghiệp KNĐMST; đồng thời kết nối thị trường, kết nối các quỹ đầu tư, tài trợ của các tổ chức, cá nhân thông qua các chuỗi hoạt động tư vấn, tập huấn, đào tạo, hướng dẫn hoàn thiện dự án, mô hình kinh doanh, kỹ năng thuyết trình ý tưởng khởi nghiệp; 

- Góp phần hưởng ứng và thực hiện các hoạt động phát triển phong trào KNĐMST tại địa phương.
2. Yêu cầu

- Nội dung các bài dự thi đảm bảo tính sáng tạo, kết nối đa lĩnh vực, giải quyết được các thách thức về xã hội, môi trường trên địa bàn tỉnh, có tính khả thi, định hướng khởi nghiệp và tuân thủ các quy định của pháp luật; sản phẩm dự thi chưa được nhận bất kỳ giải thưởng nào tính đến thời điểm dự thi; tiêu chí đánh giá và lựa chọn tuân thủ theo các hướng dẫn, quy định về KNĐMST;

- Kết nối với Cuộc thi khởi nghiệp quốc gia nhằm gắn kết hoạt động khởi nghiệp của tỉnh với hệ sinh thái khởi nghiệp quốc gia, lan tỏa tinh thần KNĐMST của địa phương, thúc đẩy doanh nghiệp khởi nghiệp địa phương tham gia vào chuỗi giá trị của quốc gia.

  3. Đối tượng dự thi
- Các tổ chức, cá nhân, nhóm cá nhân, doanh nghiệp khởi nghiệp  đăng ký dự thi có ý tưởng, giải pháp, mô hình, dự án KNĐMST có khả năng tăng trưởng nhanh dựa trên khai thác tài sản trí tuệ, công nghệ, mô hình kinh doanh mới dự kiến triển khai và phát triển trên địa bàn tỉnh (riêng doanh nghiệp có thời gian đăng ký hoạt động không quá 5 năm kể từ ngày được cấp giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp lần đầu).
- Mỗi tổ chức, cá nhân, nhóm cá nhân, doanh nghiệp khởi nghiệp có thể tham gia một hay nhiều ý tưởng, giải pháp, mô hình, dự án KNĐMST. Mỗi nhóm cá nhân tham gia không quá 5 thành viên.

4. Lĩnh vực dự thi
- Khởi nghiệp Công nghệ (Tech- driven) tập trung cho các ý tưởng, giải pháp, mô hình, dự án cung cấp sản phẩm hoặc dịch vụ công nghệ;

- Khởi nghiệp với mô hình kinh doanh đổi mới sáng tạo: Ý tưởng, giải pháp, mô hình, dự án có yếu tố sáng tạo trong mô hình kinh doanh, sản phẩm/dịch vụ; có thể ứng dụng công nghệ để tăng tính hiệu quả; không yêu cầu những công nghệ đặc biệt.

(Khuyến khích các ý tưởng, giải pháp, mô hình, dự án dự thi có sản phẩm cụ thể và gắn với đặc thù, thế mạnh của địa phương).
5. Chuẩn bị, triển khai và phát động Cuộc thi:

- Thời gian: Từ tháng 8 đến tháng 9/2022;
- Ban hành các văn bản liên quan đến công tác triển khai, Thể lệ Cuộc thi, Quy chế chấm thi,…
- Phát động, tuyên truyền về Cuộc thi tới toàn thể cán bộ, nhà giáo, HSSV (đặc biệt là các đối tượng tham gia) thông qua các phương tiện thông tin truyền thông, mạng xã hội. 

- Triển khai thực hiện các hoạt động khơi dậy các ý tưởng khởi nghiệp, thúc đẩy phong trào KNĐMST.
- Khuyến khích, động viên, lựa chọn, hỗ trợ các ý tưởng, giải pháp, mô hình, dự án KNĐMST tiềm năng, khả thi tham gia dự Cuộc thi.
- Sưu tầm,tập hợp các video, hình ảnh về các hoạt động, phong trào KNĐMST trong thời gian qua; những hình ảnh về các hoạt động chuẩn bị để phục vụ công tác tuyên truyền.

6. Tiếp nhận hồ sơ đăng ký tham dự Cuộc thi 

- Thời gian tiếp nhận hồ sơ dự thi: Từ ngày 01/9/2022 đến hết ngày 30/10/2022.
- Hồ sơ dự thi gồm 02 bộ, được trình bày bằng Tiếng Việt, đánh máy trên khổ giấy A4, font chữ Times New Roman (Mẫu hồ sơ dự thi và thông tin Cuộc thi được đăng tải trên Cổng thông tin điện tử tỉnh, Báo Bắc Ninh, Trang thông tin điện tử Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Bắc Ninh).
- Địa chỉ nhận hồ sơ dự thi: Sở Khoa học và Công nghệ, số 8 đường Lý Thái Tông, phường Suối Hoa, thành phố Bắc Ninh, tỉnh Bắc Ninh.

7. Công tác tổ chức Cuộc thi 
Cuộc thi KNĐMST tỉnh được tổ chức trong thời gian từ tháng 8 đến tháng 12/2022 với các vòng như sau: 

Vòng 1: Tìm kiếm ý tưởng, giải pháp, dự án sáng tạo

- Các nhóm/doanh nghiệp khởi nghiệp nộp ý tưởng, giải pháp, mô hình, dự án KNĐMST theo mẫu của Ban tổ chức (BTC);

- BTC sẽ phân loại các nhóm dự án làm cơ sở để xây dựng chương trình tư vấn, đào tạo phù hợp.

Vòng 2: Chuỗi đào tạo, tập huấn chuyên sâu về mô hình kinh doanh 

Các ý tưởng, giải pháp, mô hình, dự án nộp vào Chương trình sẽ trải qua vòng tập huấn, tư vấn về việc hoàn thiện mô hình kinh doanh, sửa lỗi mô hình kinh doanh hiện tại của từng dự án và kết nối đối tác/kết nối thị trường, kỹ năng gọi vốn đầu tư,… bởi các chuyên gia với nhiều kinh nghiệm thực tiễn hoạt động ở trong và ngoài nước.
Vòng 3: Tìm kiếm mô hình kinh doanh sáng tạo - Vòng bán kết 

- Các nhóm khởi nghiệp sẽ trình bày trước Hội đồng giám khảo mô hình kinh doanh sau khi được tập huấn;

- BTC lựa chọn các nhóm khởi nghiệp xuất sắc để đi tiếp vào vòng sau.

Vòng 4: Vòng chung kết 

- Các nhóm khởi nghiệp sau khi được đào tạo, huấn luyện sau vòng bán kết sẽ thể hiện các dự án/sản phẩm của mình trước Hội đồng giám khảo;

- 10 dự án xuất sắc nhất sẽ được trao giải theo quy định và sẽ được lựa chọn tham dự diễn đàn kết nối đầu tư của tỉnh.

8. Tổng kết Cuộc thi

- Thời gian tổ chức Lễ Tổng kết Cuộc thi: Dự kiến tháng 12/2022.
- Địa điểm: tại Trung tâm văn hóa Kinh Bắc.
Đề nghị các cơ sở GDNN hoạt động trên địa bàn tỉnh triển khai thực hiện./.
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