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KẾ HOẠCH

KIỂM TRA TIẾN ĐỘ RÀ SOÁT HỘ NGHÈO, HỘ CẬN NGHÈO 

VÀ XÁC ĐỊNH HỘ LÀM NÔNG NGHIỆP, LÂM NGHIỆP, NGƯ NGHIỆP 

CÓ MỨC SỐNG TRUNG BÌNH NĂM 2022 
Thực hiện Kế hoạch số 447/KH-UBND ngày 30 tháng 9 năm 2022 của UBND tỉnh về việc rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2022; 
Căn cứ Quyết định số 978 /QĐ-UBND ngày 04/10/2022 của UBND tỉnh thành lập Ban chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2022; Quyết định só 01/QĐ-BCĐ ngày 04/10/2022 của Ban chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình thành lập Tổ giúp việc Ban chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2022.
Ban chỉ đạo Rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2022 tỉnh Bắc Ninh xây dựng Kế hoạch kiểm tra tiến độ rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2022. Cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

 Nhằm đánh giá tiến độ triển khai thực hiện Kế hoạch số 447/KH-UBND ngày 30 tháng 9 năm 2022 của UBND tỉnh về việc rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2022 trên địa bàn các huyện, thành phố; các xã, phường, thị trấn; thôn, xóm, khu phố. Thông qua việc kiểm tra để kịp thời phát hiện những thiếu sót; đồng thời có sự chấn chỉnh, chỉ đạo các biện pháp khắc phục đảm bảo thực hiện đúng quy trình hướng dẫn rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình theo quy định tại Quyết định số 24/2021/QĐ-TTg ngày 16/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ Quy định quy trình rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo hằng năm và quy trình xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp và diêm nghiệp có mức sống trung bình giai đoạn 2022-2025; Thông tư số 07/2021/TT-BLĐTBXH ngày 18/7/2021 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn phương pháp rà soát, phân loại hộ nghèo, hộ cận nghèo; xác định thu nhập của hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp, diêm nghiệp có mức sống trung bình giai đoạn 2022-2025 và mẫu biểu báo cáo và Thông tư số 02/2022/TT-BLĐTBXH ngày 30/3/2022 của Bộ Lao động Thương binh và Xã hội về việc Sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Thông tư số 07/2021/TT-BLĐTBXH.
II. PHẠM VI, NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN KIỂM TRA:

Kiểm tra công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình của UBND các huyện, thành phố, các xã, phường, thị trấn, thôn, xóm, khu phố trên địa bàn toàn tỉnh Bắc Ninh.
Phạm vi kiểm tra: Tiến hành kiểm tra ở 8 huyện, thành phố; mỗi huyện, thành phố từ 02 - 04 xã (Thôn, xóm, khu phố). Hình thức kiểm tra thông qua việc báo cáo của BCĐ rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo các cấp, kiểm tra trực tiếp phỏng vấn một số hộ gia đình được rà soát bình xét ở thôn, xóm, khu phố và kiểm tra các loại phiếu chấm điểm.

Nội dung kiểm tra:
- Quyết định thành lập Ban chỉ đạo, Tổ giúp việc Ban chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2022 của huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn.
- Phân công trách nhiệm các thành viên Ban chỉ đạo, Tổ giúp việc Ban chỉ đạo rà soát các cấp trong việc theo dõi địa bàn xã, phường, thôn, xóm, tổ dân phố trong việc thực hiện rà soát;

- Xây dựng kế hoạch, phương án, tổ chức lực lượng, bố trí nguồn kinh phí tổ chức thực hiện rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình;

- Công tác thông tin và truyền thông về rà soát;

- Tập huấn nghiệp vụ, hướng dẫn quy trình cho cán bộ, rà soát viên;

- Phương pháp và tổ chức thực hiện rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình trên địa bàn.
Thời gian kiểm tra: Từ ngày 01/11/2022 đến ngày 30/11/2022.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:
- Chủ trì phối hợp với Uỷ ban MTTQ tỉnh, Cục Thống kê xây dựng kế hoạch kiểm tra; Lịch kiểm tra và các điều kiện cần thiết phục vụ thực hiện kế hoạch kiểm tra;

- Tham mưu Trưởng ban, Phó trưởng ban rà soát kiểm tra tình hình thực hiện công tác rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình cụ thể của các huyện, thành phố.

2. Uỷ ban MTTQ tỉnh; Cục Thống kê:
- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội thực hiện kế hoạch kiểm tra; Cử lãnh đạo, cán bộ tham gia Đoàn kiểm tra và Tổ giúp việc;
3. Các Sở: Thông tin - Truyền thông; Kế hoạch và Đầu tư; Tài chính; Giáo dục và Đào tạo; Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Y tế; Xây dựng; Bảo hiểm xã hội tỉnh; Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh Bắc Ninh; Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh; Viện nghiên cứu PTKTXH; Liên đoàn Lao động tỉnh; Hội Nông dân tỉnh; Tỉnh đoàn:
- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội thực hiện kế hoạch kiểm tra, cử Lãnh đạo là thành viên Ban chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2022; tham gia Đoàn kiểm tra theo sự phân công của Trưởng ban chỉ đạo.
4. Ban chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo các huyện, thành phố

- Căn cứ nội dung kế hoạch của Ban chỉ đạo cấp tỉnh, báo cáo công tác chỉ đạo, triển khai tổ chức thực hiện và kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình trên địa bàn; 

- Cử lãnh đạo, cán bộ phối hợp với Đoàn kiểm tra đi kiểm tra tại xã, thôn xóm, khu phố trên địa bàn; Thông báo với UBND xã, phường, thị trấn thời gian, nội dung làm việc của Đoàn kiểm tra.

5. Ban chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo các xã, phường, thị trấn 

- Phổ biến nội dung, yêu cầu kế hoạch kiểm tra đến các thôn, xóm, khu phố trên địa bàn quản lý;

- Báo cáo công tác tổ chức triển khai và tiến độ thực hiện rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình; Chuẩn bị tài liệu làm việc và bố trí cán bộ phối hợp với Đoàn kiểm tra của tỉnh, huyện thực hiện việc kiểm tra.

Trên đây là kế hoạch kiểm tra tiến độ thực hiện rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2022 trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh. Đề nghị các cơ quan, đơn vị có liên quan căn cứ kế hoạch tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:    
- UBND tỉnh (b/c);  
- Thành viên BCĐ rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo tỉnh;                                                                        
- UBND các huyện, thành phố;
- Phòng LĐ-TB&XH các huyện, tp;

- Lưu: VT, BCĐ.                                      
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