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	UBND TỈNH BẮC NINH 
SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH 
VÀ XÃ HỘI 


Số:             /SLĐTBXH-GDNN
V/v tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát công tác tổ chức đào tạo, thi, kiểm tra, đánh giá trong GDNN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bắc Ninh, ngày         tháng 3 năm 2023


	Kính gửi: 
	·  Các cơ sở GDNN trên địa bàn tỉnh
·  Trung tâm GDTX huyện Thuận Thành
	


Triển khai thực hiện văn bản số 206/TCGDNN-ĐTCQ ngày 13/2/2023 của Tổng cục Giáo dục nghề nghiệp về việc tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát công tác tổ chức đào tạo, thi, kiểm tra, đánh giá trong GDNN; Sở Lao động – Thương binh và Xã hội đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện nội dung sau:
1. Đối với các đơn vị chủ trì thực hiện chương trình đào tạo.

- Rà soát các văn bản đơn vị đã ban hành trong chỉ đạo thực hiện công tác đào tạo, thi, kiểm tra, đánh giá kết quả người học trong GDNN đảm bảo đúng các quy định hiện hành.

+ Trình độ dưới 3 tháng (đào tạo thường xuyên): Thực hiện theo Thông tư số 43/2017/TT-BLĐTBXH ngày 20/10/2015; Thông tư số 34/2018/TT-BLĐTBXH ngày 26/12/2018 của Bộ LĐ-TB&XH.
+ Trình độ sơ cấp: Thực hiện theo Thông tư số 42/2015/TT-BLĐTBXH ngày 20/10/2015; Thông tư số 34/2018/TT-BLĐTBXH ngày 26/12/2018 của Bộ LĐ-TB&XH.   
+ Trình độ cao đẳng, trung cấp: Thực hiện theo Thông tư 09/2017/TT-BLĐTBXH; Thông tư số 04/2022/TT-BLĐTBXH đối với các khóa đào tạo khai giảng sau ngày 15/5/2022.
- Rà soát văn bản triển khai thực hiện chương trình đào tạo đối với từng ngành, nghề, khóa đào tạo (Kế hoạch đào tạo toàn khóa; tiến độ đào tạo; thời khóa biểu; kế hoạch thi kết thúc mô đun/ môn học, …).
- Minh chứng hồ sơ sổ sách trong tổ chức đào tạo của đơn vị, của nhà giáo (sổ lên lớp, sổ tay giáo viên, giáo án, … theo Thông tư số 23/2018/TT-BLĐTBXH).

- Hồ sơ tổ chức thi, kiểm tra, đánh giá kết quả người học (Kế hoạch thi học kỳ/ kết thúc mô đun, môn học; hồ sơ xét điều kiện dự thi; hồ sơ tổ chức thi, chấm thi, … và các biên bản liên quan).

- Rà soát thực hiện công khai trong đào tạo (cam kết chất lượng đào tạo; mục tiêu, chuẩn đầu ra của từng ngành, nghề đào tạo; điều kiện đảm bảo chất lượng; thời gian tối đa để hoàn thành từng chương chình đối với từng nghề cụ thể; thời gian dự kiến tốt nghiệp; quyền và nghĩa vụ của nhà giáo, người học và tổ chức cá nhân có liên quan.   

- Thực hiện chế độ báo cáo theo quy định: 
+ Báo cáo kết quả tuyển sinh, tốt nghiệp trên phần mềm Quản lý số liệu tuyển sinh, tốt nghiệp tại địa chỉ http://qltuyensinh.gdnn.gov.vn, đồng thời gửi báo cáo đến cơ quan chủ quản, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội theo mẫu kèm theo Phụ lục 03 tại Thông tư 05/2018/TT-BLĐTBXH chậm nhất vào ngày 25 hàng tháng. 
+ Gửi Kế hoạch thi học kỳ/ Thi kết thúc mô đun, môn học; Kế hoạch thi tốt nghiệp, bảo vệ chuyên đề, bảo vệ khóa luận tốt nghiệp (nếu có) về Sở (qua phòng GDNN, email gdnn.bacninh@gmail.com) trước ngày thi ít nhất 01 tuần để tổng hợp, thực hiện giám sát theo quy định.
2. Đối với các đơn vị phối hợp trong liên kết đào tạo

- Rà soát các nhiệm vụ thực hiện quy định đối với đơn vị phối hợp tại Thông tư số 29/2017/TT-BLĐTBXH ngày 15/02/2017 và Thông tư số 05/2022/TT-BLĐTBXH ngày 05/4/2022 của Bộ LĐ-TB&XH đối với các lớp khai giảng sau ngày 20/5/2022.

- Phối hợp với đơn vị chủ trì trong liên kết đào tạo trong quản lý tổ chức thực hiện chương trình đào tạo đảm bảo đúng quy định pháp luật về GDNN và quyền lợi của người học.

- Phối hợp trong triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ đối với người học.

- Lưu trữ hồ sơ trong liên kết thực hiện chương trình đào tạo (Hợp đồng liên kết đào tạo, đăng ký bổ sung hoạt động GDNN, Kế hoạch đào tạo toàn khóa, thời khóa biểu, danh sách lớp, …. của các lớp tương ứng).

- Định kỳ ngày 28 hàng tháng gửi lịch học của các lớp (lịch thi nếu có) của tháng kế tiếp về Sở (qua phòng GDNN email gdnn.bacninh@gmail.com) để tổng hợp, theo dõi, giám sát theo quy định.   
Sở Lao động – Thương binh và Xã hội đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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