	UBND TỈNH BẮC NINH
SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI
 
Số:         /SLĐTBXH-VP

V/v tăng cường triển khai thực hiện Đề 06

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày         tháng  4 năm 2024



Kính gửi: 
- Trưởng các phòng Sở;
- Thủ Trưởng các đơn vị thuộc Sở.

Thực hiện Quyết định số 133/QĐ-LĐTBXH ngày 31/01/2024 ban hành Kế hoạch của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội triển khai Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính; Kế hoạch số 15/KH-UBND ngày 26/01/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh; Kế hoạch số 40/KH-SLĐTBXH ngày 27/02/2024 của Sở Lao động - thương binh và Xã hội Kế hoạch triển khai đề án 06. Giám đốc Sở đề nghị các phòng, đơn vị tăng cường triển khai các nội dung sau:
1. Trưởng các phòng, Thủ trưởng các đơn vị

- Bám sát các nội dung, nhiệm vụ đã được giao đảm bảo kịp thời, đúng tiến độ đề ra tại Quyết định số 133/QĐ-LĐTBXH ngày 31/01/2024 ban hành Kế hoạch của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội; Kế hoạch số 15/KH-UBND ngày 26/01/2024 của UBND tỉnh về việc triển khai, thực hiện Đề án 06 trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh năm 2024; Kế hoạch số 40/KH-SLĐTBXH ngày 27/02/2024 của Sở Lao động - thương binh và Xã hội kế hoạch triển khai đề án 06.
- Nghiên cứu, rà soát, đề xuất sửa đổi, bổ sung các quy định của pháp luật để đảm bảo kết nối, chia sẻ khai thác, sử dụng dữ liệu, CSDL chuyên ngành, CSDL quốc gia về dân cư và các CSDLQG khác; phục vụ thực hiện các thủ tục hành chính trên môi trường điện tử và phát triển kinh tế xã hội.
- Thường xuyên theo dõi, cập nhật các nhiệm vụ của Sở được giao tại địa chỉ: dean06.bacninh.gov.vn; chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nhiệm vụ đảm bảo đúng theo lộ trình.

- Định kỳ hằng tháng, hằng quý, 6 tháng, 01 năm (trước ngày 15) báo cáo kết quả triển khai thực hiện đến đồng chí Nguyễn Văn Trường - Phó Chánh Văn phòng Sở, thành viên Tổ giúp việc Đề án 06 để kịp thời tổng hợp báo cáo Giám đốc Sở, Tổ công tác triển khai Đề án 06 tỉnh.
2. Văn phòng Sở theo dõi, đôn đốc các phòng, đơn vị triển khai thực hiện Kế hoạch, tổng hợp báo cáo theo quy định.
Đề nghị Trưởng các phòng, Thủ Trưởng các đơn vị tăng cường triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Cổng thông tin điện tử Sở;
- Lưu VT, VP.
	GIÁM ĐỐC

Nguyễn Nhân Chinh


