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TỜ TRÌNH

Về việc quy định mức thu một số khoản phí, lệ phí 


Căn cứ Luật phí và lệ phí năm 2015;
Căn cứ Nghị định số 120/2016/NĐ-CP ngày 23/8/2016 của Chính phủ, quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật phí và lệ phí;

Căn cứ Nghị quyết số 60/2017/NQ-HĐND ngày 12/7/2017 của HĐND tỉnh, về việc ban hành quy định mức thu, quản lý và sử dụng các loại phí, lệ phí thuộc lĩnh vực tài nguyên và môi trường trên địa bàn tỉnh;

Căn cứ Nghị quyết số 38/2016/NQ-HĐND18 ngày 08/12/2016 của HĐND tỉnh, về việc quy định mức thu, quản lý và sử dụng phí đăng ký giao dịch bảo đảm, phí cung cấp thông tin về giao dịch bảo đảm trên địa bàn tỉnh

Căn cứ Nghị quyết số 62/2017/NQ-HĐND ngày 12/7/2017 của HĐND tỉnh, về việc ban hành quy định mức thu, quản lý và sử dụng phí thẩm định đề án, báo cáo xả nước thải vào nguồn nước, công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh;

Căn cứ Nghị quyết số 80/2017/NQ-HĐND ngày 08/12/2017 của HĐND tỉnh, về việc quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng lệ phí cấp giấy phép lao động cho người nước ngoài làm việc trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh;

Căn cứ Nghị quyết số 57/2017/NQ-HĐND ngày 12/7/2017 của HĐND tỉnh, về việc quy định mức thu, chế độ thu, nộp và quản lý Lệ phí đăng ký kinh doanh trên địa bàn tỉnh;

UBND tỉnh trình HĐND tỉnh quy định mức thu một số khoản phí, lệ phí, như sau:

I. Cơ sở ban hành

1. Sự cần thiết 

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng chính phủ tại Công văn số 2725/VPCP - KTTH ngày 08/4/2020 về việc điều chỉnh giảm giá nước sinh hoạt, giá dịch vụ, phí, lệ phí;

Nhằm giúp cho người dân và doanh nghiệp, giảm bớt khó khăn trong bối cảnh dịch bệnh Covid - 19, thì việc điều chỉnh giảm mức thu một số khoản phí, lệ phí là cần thiết.

2. Thẩm quyền quy định mức thu phí, lệ phí

Các khoản phí và lệ phí đề nghị giảm mức thu, được quy tại các Nghị quyết của HĐND đã ban hành. Do đó, HĐND tỉnh theo thẩm quyền của mình, quyết định điều chỉnh giảm mức thu một số khoản phí, lệ phí theo quy định hiện hành.

II. Nguyên tắc ban hành

HĐND tỉnh chỉ ban hành mức thu phí và lệ phí; các nội dung khác, thực hiện theo quy định hiện hành tại các Nghị quyết của HĐND tỉnh đã ban hành.
III. Nội dung trình 
UBND tỉnh trình HĐND tỉnh quy định mức thu một số khoản phí, lệ phí, cụ thể như sau:
1. Phí thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường, đề án bảo vệ môi trường chi tiết:
“Mức thu, nộp phí bằng 80% mức phí quy định tại Điều 5 Quy định ban hành kèm theo Nghị quyết số 60/2017/NQ-HĐND”.

2. Phí đăng ký giao dịch bảo đảm, phí cung cấp thông tin về giao dịch bảo đảm:
 “Mức thu, nộp phí bằng 80% mức phí quy định tại Điều 1 Nghị quyết số 38/2016/NQ-HĐND 18; đơn vị thu phí không phải nộp số phí thu được vào ngân sách nhà nước”. 

3. Phí thẩm định đề án xả nước thải vào nguồn nước, công trình thủy lợi

“Tổ chức nộp phí bằng 90% mức quy định tại Điều 3 Quy định ban hành kèm theo Nghị quyết số 62/2017/NQ-HĐND. Cá nhân, các cơ sở phục vụ phòng, chống dịch Covid - 19, nộp phí bằng 80% mức quy định tại Điều 3 Quy định ban hành kèm theo Nghị quyết số 62/2017/NQ-HĐND”.
4. Lệ phí cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà, tài sản gắn liền với đất

“Miễn thu Lệ phí cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà, tài sản gắn liền với đất”.

5. Lệ phí cấp giấy phép lao động cho người nước ngoài làm việc tại Việt Nam

“Mức thu, nộp lệ phí bằng 50% mức phí quy định tại Điều 1 Nghị quyết số 80/2017/NQ-HĐND”.
6. Lệ phí đăng ký kinh doanh

“Mức thu, nộp lệ phí bằng 50% mức quy định tại Điều 2 Nghị quyết số 57/2017/NQ-HĐND. Cấp mới Giấy chứng nhận ĐKKD Liên hiệp hợp tác xã, Quĩ tín dụng nhân dân: thu, nộp lệ phí bằng 33% mức quy định tại Điều 2 Nghị quyết số 57/2017/NQ-HĐND”.
7. Việc thực hiện các mức thu, nộp phí, lệ phí trên đây, kể từ ngày Nghị quyết do HĐND tỉnh ban hành có hiệu lực, đến hết ngày 31/12/2020. Kể từ ngày 01/01/2021 trở đi, việc thu, nộp phí và lệ phí, thực hiện bình thường theo quy định hiện hành tại các Nghị quyết của HĐND tỉnh đã ban hành.  

UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định./.
	  Nơi nhận:
- HĐND tỉnh;

- Lưu: VT.
	TM.UBND TỈNH
CHỦ TỊCH
Nguyễn Hương Giang


1
PAGE  
3

