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	Số:          /UBND-KTTH
	Bắc Ninh, ngày      tháng 4 năm 2022

	V/v quản lý tiền thu từ cho thuê nhà ở sinh viên
	


DỰ THẢO
	Kính gửi:
	- Các Sở: Xây dựng, Tài chính

- Ban Quản lý Khu vực đô thị Bắc Ninh 
(Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh)


Căn cứ Luật Nhà ở ngày 25 tháng 11 năm 2014;

Căn cứ Luật ngân sách nhà nước và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách nhà nước;
Căn cứ Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở;

Căn cứ Thông tư số 124/2016/TT-BTC ngày 03/8/2016 của Bộ Tài chính Hướng dẫn về quản lý số tiền thu được từ cho thuê, cho thuê mua và bán nhà ở thuộc sở hữu nhà nước; thanh toán tiền chênh lệch khi thuê nhà ở công vụ và quản lý tiền thu được từ cho thuê nhà ở công vụ theo quy định tại Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật nhà ở.


Xét đề nghị của Sở Tài chính tại Công văn số: /STC-HCSN ngày  /4/2022, Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo như sau:

1. Đối với Sở Xây dựng (cơ quan quản lý nhà ở tại địa phương):

- Thực hiện mở tài khoản tạm giữ tại Kho bạc nhà nước để quản lý số tiền thu từ cho thuê nhà ở thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn tỉnh.

- Thanh toán các khoản chi phí theo quy định tại Điều 4, Điều 5 Thông tư số 124/2016/TT-BTC cho đơn vị quản lý vận hành nhà ở (Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh, trực thuộc Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh). 

- Xem xét dự toán, báo cáo quyết toán thu, chi do Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh (trực thuộc Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh) lập, gửi Sở Tài chính thẩm định, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh xem xét, phê duyệt theo quy định.

- Cuối năm, số tiền thu được từ việc cho thuê nhà ở Sinh viên không sử dụng hết, còn dư trên tài khoản tạm giữ của Sở Xây dựng, thực hiện nộp vào ngân sách nhà nước theo quy định.

2. Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh (đơn vị quản lý vận hành nhà ở):

- Thực hiện thu và nộp số tiền thu được từ cho thuê nhà ở sinh viên hoặc hướng dẫn người thuê nhà ở nộp trực tiếp vào tài khoản tạm giữ mở tài Kho bạc nhà nước do Sở Xây dựng (cơ quan quản lý nhà ở) làm chủ tài khoản trước ngày 30 hàng tháng. 

- Lập đề nghị thanh toán các khoản chi phí quy định tại Điều 4, Điều 5 Thông tư số 124/2016/TT-BTC, gửi Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh xem xét để gửi Sở Xây dựng thanh toán theo quy định.
- Hàng năm, có trách nhiệm lập dự toán, báo cáo quyết toán các khoản thu, chi gửi Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh; Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh xem xét gửi Sở Xây dựng; Sở Xây dựng xem xét, có ý kiến và gửi Sở Tài chính thẩm định, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh phê duyệt theo quy định.
3. Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh: Có trách nhiệm xem xét dự toán, đề nghị thanh toán và quyết toán thu, chi do Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh lập, gửi Sở Xây dựng; đôn đốc, hướng dẫn Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh thực hiện đúng quy định.

4. Sở Tài chính: Thẩm định, tổng hợp dự toán, quyết toán số tiền thu được từ cho thuê nhà ở, báo cáo UBND tỉnh xem xét, phê duyệt theo quy định; tổng hợp chung vào dự toán, quyết toán thu chi hàng năm của địa phương theo quy định.

Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện, trong quá trình thực hiện có vướng mắc, phản ánh về Sở Tài chính để báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh xem xét giải quyết./. 

	Nơi nhận:
	CHỦ TỊCH

	- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Lưu: VT, KTTH.
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