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	Số:          /STC-HCSN
	Bắc Ninh, ngày      tháng 4 năm 2022

	V/v quản lý tiền thu từ cho thuê nhà ở sinh viên
	


DỰ THẢO
	Kính gửi:
	Chủ tịch UBND tỉnh


Căn cứ Luật ngân sách nhà nước và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách nhà nước;
Căn cứ Luật Nhà ở ngày 25 tháng 11 năm 2014;

Căn cứ Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật nhà ở;

Căn cứ Thông tư số 124/2016/TT-BTC ngày 03/8/2016 của Bộ Tài chính Hướng dẫn về quản lý số tiền thu được từ cho thuê, cho thuê mua và bán nhà ở thuộc sở hữu nhà nước; thanh toán tiền chênh lệch khi thuê nhà ở công vụ và quản lý tiền thu được từ cho thuê nhà ở công vụ theo quy định tại Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật nhà ở,

Sở Tài chính báo cáo và đề xuất với Chủ tịch UBND tỉnh, như sau:


1. Về quản lý nhà ở thuộc sở hữu nhà nước


1.1. Nhà ở thuộc sở hữu nhà nước


Khoản 3 Điều 80 Luật Nhà ở, quy định nhà ở thuộc sở hữu nhà nước: “Nhà ở xã hội do Nhà nước đầu từ bằng nguồn vốn hoặc hình thức quy định tại khoản 1 Điều 53 Luật này”.

Khoản 1 Điều 53 Luật Nhà ở, quy định hình thức phát triển nhà ở: “Nhà nước đầu tư xây dựng nhà ở xã hội bằng nguồn ngân sách nhà nước, công trái quốc gia, trái phiếu, vốn hỗ trợ phát triển chính thức, vốn vay ưu đãi của các nhà tài trợ, vốn tín dụng đầu tư phát triển của Nhà nước hoặc đầu tư xây dựng theo hình thức hợp đồng xây dựng - chuyển giao trên diện tích đất được xác định để xây dựng nhà ở xã hội theo quy định để cho thuê, cho thuê mua”.

1.2. Cơ quan, đơn vị quản lý nhà ở thuộc sở hữu nhà nước
Khoản 2 Điều 39 Nghị định số 99/2015/NĐ-CP, quy định: Ủy ban nhân dân tỉnh là đại diện chủ sở hữu đối với các loại nhà ở thuộc sở hữu nhà nước được giao quản lý trên địa bàn.

Điểm b khoản 3 Điều 39 Nghị định số 99/2015/NĐ-CP, quy định cơ quan quản lý nhà ở được UBND tỉnh giao quản lý nhà ở thuộc sở hữu nhà nước: “Đối với địa phương là Sở Xây dựng”

1.3. Từ các qui định nêu trên, Khu nhà ở sinh viên tỉnh Bắc Ninh được đầu tư bằng nguồn vốn ngân sách nhà nước và nguồn trái phiếu là nhà ở xã hội, thuộc sở hữu nhà nước; Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh là đại diện chủ sở hữu; Sở Xây dựng bắc Ninh là cơ quan quản lý nhà ở của địa phương.

2. Về quản lý số tiền thu được từ cho thuê nhà ở thuộc sở hữu nhà nước.
2.1. Điều 3 Thông tư số 124/2016/TT-BTC, quy định:


“1. Đơn vị quản lý vận hành nhà ở có trách nhiệm thu và nộp số tiền thu được từ cho thuê, thuê mua và bán nhà ở thuộc sở hữu nhà nước hoặc hướng dẫn người thu, thuê mua, mua nhà ở nộp trực tiếp vào tài khoản tạm giữ mở tài Kho bạc nhà nước do cơ quan quản lý nhà ở làm chủ tài khoản trước ngày 30 hàng tháng.

2. Chủ tài khoản tạm giữ là cơ quan quản lý nhà ở quy định tại khoản 2 Điều 2 Thông tư này có trách nhiệm thanh toán các khoản chi phí theo quy định tại Điều 4, Điều 5 Thông tư này theo dự toán được cấp có thẩm quyền phê duyệt cho đơn vị quản lý vận hành nhà ở.


3. Hàng năm đơn vị quản lý vận hành nhà ở có trách nhiệm lập dự toán quyết toán các khoản thu, chi và trình duyệt theo quy định của pháp luật ngân sách nhà nước.”

2.2. Về trách nhiệm xem xét dự toán thu, chi đối với hoạt động cho thuê nhà ở thuộc sở hữu nhà nước.
 Khoản 2 Điều 9 Thông tư số 124/2016/TT-BTC, quy định: Cơ quan quản lý nhà ở xem xét dự toán thu, chi do đơn vị vận hành nhà ở lập, gửi Sở Tài chính thẩm định, tổng hợp báo cáo cơ quan đại diện chủ sở hữu xem xét, phê duyệt theo quy định.


2.3. Về trách nhiệm xem xét báo cáo quyết toán thu, chi đối với hoạt động cho thuê nhà ở thuộc sở hữu nhà nước.
 Khoản 2 Điều 10 Thông tư số 124/2016/TT-BTC, quy định: Cơ quan quản lý nhà ở xem xét báo cáo quyết toán thu, chi do đơn vị vận hành nhà ở lập, gửi Sở Tài chính thẩm định, tổng hợp báo cáo cơ quan đại diện chủ sở hữu xem xét, phê duyệt theo quy định.
2.4. Về thu, chi, quyết toán kinh phí đối với Khu nhà ở sinh viên tỉnh Bắc Ninh.

Hiện tại, Khu nhà ở sinh viên tỉnh Bắc Ninh được giao cho Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh (trực thuộc Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh) quản lý, khai thác và sử dụng, theo Quyết định số 1283/QĐ-UBND ngày 02/8/2018 của UBND tỉnh. Số tiền thu được từ cho thuê nhà ở sinh viên, do Ban ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh thực hiện thu và quản lý (chưa thực hiện theo dõi trên tài khoản tạm giữ do cơ quan quản lý nhà ở làm chủ tài khoản, theo quy định tại Điều 3 Thông tư 124). 

Về công tác quyết toán, Theo Quyết định số 1283/QĐ-UBND, Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh là đơn vị hạch toán phụ thuộc, trực thuộc Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh. Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh là đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND tỉnh. Do đó, hàng năm kinh phí quyết toán thu, chi đối với hoạt động cho thuê nhà ở sinh viên được tổng hợp chung vào quyết toán thu, chi của Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh, gửi Sở Tài chính xét duyệt quyết toán theo quy định (Cơ quan quản lý nhà ở - Sở Xây dựng chưa xem xét báo cáo quyết toán thu, chi của Ban sinh viên).

2.5. Đề xuất của Sở Tài chính

Để việc quản lý đúng quy định hiện hành, Sở Tài chính đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo, như sau:


- Đối với Sở Xây dựng (cơ quan quản lý nhà ở tại địa phương):
+ Thực hiện mở tài khoản tạm giữ tại Kho bạc nhà nước để quản lý số tiền thu từ cho thuê nhà ở thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn tỉnh.

+ Thanh toán các khoản chi phí theo quy định tại Điều 4, Điều 5 Thông tư số 124/2016/TT-BTC cho đơn vị quản lý vận hành nhà ở (Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh, trực thuộc Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh). 
+ Xem xét dự toán, báo cáo quyết toán thu, chi do Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh (trực thuộc Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh) lập, gửi Sở Tài chính thẩm định, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh xem xét, phê duyệt theo quy định.
+ Cuối năm, số tiền thu được từ việc cho thuê nhà ở Sinh viên không sử dụng hết, còn dư trên tài khoản tạm giữ của Sở Xây dựng, thực hiện nộp vào ngân sách nhà nước theo quy định.

- Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh (đơn vị quản lý vận hành nhà ở):
+ Thực hiện thu và nộp số tiền thu được từ cho thuê nhà ở sinh viên hoặc hướng dẫn người thuê nhà ở nộp trực tiếp vào tài khoản tạm giữ mở tài Kho bạc nhà nước do Sở Xây dựng (cơ quan quản lý nhà ở) làm chủ tài khoản trước ngày 30 hàng tháng. 

+ Lập đề nghị thanh toán các khoản chi phí quy định tại Điều 4, Điều 5 Thông tư số 124/2016/TT-BTC, gửi Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh xem xét để gửi Sở Xây dựng thanh toán theo quy định.
+ Hàng năm, có trách nhiệm lập dự toán, báo cáo quyết toán các khoản thu, chi gửi Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh; Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh xem xét gửi Sở Xây dựng; Sở Xây dựng xem xét, có ý kiến và gửi Sở Tài chính thẩm định, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh phê duyệt theo quy định.
- Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị Bắc Ninh: Có trách nhiệm xem xét dự toán, đề nghị thanh toán và quyết toán thu, chi do Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh lập, gửi Sở Xây dựng; đôn đốc, hướng dẫn Ban Quản lý nhà ở sinh viên và nhà công cộng Bắc Ninh thực hiện đúng quy định.
- Sở Tài chính: Thẩm định, tổng hợp dự toán, quyết toán số tiền thu được từ cho thuê nhà ở, báo cáo UBND tỉnh xem xét, phê duyệt theo quy định; tổng hợp chung vào dự toán, quyết toán thu chi hàng năm của địa phương theo quy định.

Sở Tài chính trân trọng báo cáo và đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, có văn bản chỉ đạo để các đơn vị triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
	KT.GIÁM ĐỐC

	- Như trên;

- Sở Xây dựng (p/h);
- Ban Q.lí KVPTĐT;
- Lãnh đạo Sở;

- Các phòng: QLNS, QLG, QLCS&TCDN;

- Lưu: VT, HCSN.
	PHÓ GIÁM ĐỐC
Đỗ Thị Thu Trang
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Địa chỉ: Số 04, đường Lý Thái Tổ, phường Suối Hoa, thành phố Bắc Ninh, tỉnh Bắc Ninh.

Email: stc@bacninh.gov.vn; Website: http://stc.bacninh.gov.vn; Điện thoại: 02223.822396
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