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	UBND TỈNH BẮC NINH
SỞ TÀI CHÍNH

Số:          /KH - STC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bắc Ninh, ngày     tháng 10 năm 2024



KẾ HOẠCH
Thực hiện Quy định số 178-QĐ/TW ngày 27/6/2024 của Bộ Chính trị
về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực
trong công tác xây dựng pháp luật

Thực hiện Kế hoạch số 153-KH/TU ngày 16/9/2024 của Tỉnh ủy Bắc Ninh về triển khai, thực hiện Quy định số 178-QD/TW ngày 27/6/2024 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác xây dựng pháp luật.
[bookmark: bookmark0]Sở Tài chính xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:
[bookmark: bookmark1]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
[bookmark: bookmark2]1. Nâng cao nhận thức, phát huy vai trò, trách nhiệm của đảng bộ, chi bộ và đảng viên trong cơ quan, đơn vị bảo đảm sự lãnh đạo, chỉ đạo tập trung, thống nhất, chặt chẽ, toàn diện về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lợi ích nhóm, cục bộ trong công tác xây dựng pháp luật.
[bookmark: bookmark3]2. Phát huy hơn nữa vai trò của cấp ủy, tổ chức đảng, tính tiền phong, gương mẫu của đảng viên trong việc tham mưu xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật bảo đảm thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở. Không làm cản trở sự chủ động, sáng tạo, công khai, minh bạch, dân chủ kịp thời, đồng bộ, thống nhất khả thi trong công tác tham mưu xây dựng văn bản quy phạm pháp luật.
[bookmark: bookmark4]3. Tổ chức thực hiện có hiệu quả Quy định số 178-QD/TW ngày 27/6/2024 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 153-KH/TU ngày 16/9/2024 của Tỉnh ủy Bắc Ninh về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác xây dựng pháp luật.
II. NỘI DUNG, THỜI GIAN VÀ PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM THỰC HIỆN
1. [bookmark: bookmark7][bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark8]Tăng cường kiểm tra, giám sát của Đảng bộ Sở đối với công tác tham mưu xây dựng văn bản quy phạm pháp luật 
Thực hiện việc kiểm tra giám sát thường xuyên đối với công tác tham mưu xây dựng dự thảo văn bản, pháp luật của tỉnh được giao theo chức năng nhiệm vụ. Bảo đảm nội dung kiểm tra, giám sát có trọng tâm, trọng điểm, tập trung vào các vấn đề, lĩnh vực dễ xảy ra tham nhũng, tiêu cực, lợi ích nhóm, cục bộ trong công tác tham mưu hoặc phối hợp tham mưu xây dựng văn bản quy phạm pháp luật.
[bookmark: _GoBack]
2. [bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark9]Kiểm soát chặt chẽ việc thực hiện các quy trình, thủ tục trong công tác tham mưu xây dựng văn bản quy phạm pháp luật
Thực hiện nghiêm quy trình, thủ tục xây dựng văn bản quy phạm pháp luật 
từ giai đoạn lập, thông qua, điều chỉnh chương trình xây dựng cho đến giai đoạn ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Kịp thời phát hiện các dấu hiệu “lợi ích nhóm”, “cục bộ” ngay trong quá trình xây dựng văn bản, kiên quyết không để xảy ra tình trạng văn bản quy phạm pháp luật được ban hành vì lợi ích nhóm, lợi ích cục bộ của cơ quan, tổ chức, địa phương, doanh nghiệp.
[bookmark: bookmark15][bookmark: bookmark13][bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark16]Đồng thời, căn cứ thẩm quyền, rà soát, tham mưu, sửa đổi, bổ sung các văn bản quy phạm pháp luật theo đúng quy trình, quy định; bảo đảm trình tự, thủ tục chặt chẽ, khoa học, dân chủ, khách quan, công khai, minh bạch, không tạo kẽ hở để lợi dụng thực hiện các hành vi tham nhũng, tiêu cực, lợi ích nhóm, cục bộ trong xây dựng pháp luật.
3. Thường xuyên thực hiện kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật
[bookmark: bookmark17]Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của Sở, thực hiện nghiêm túc Kế hoạch kiểm tra, rà soát hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do Sở tham mưu các cấp có thẩm quyền ban hành. Tăng cường kiểm tra, giám sát công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật nhằm phát hiện sơ hở, bất cập có nguy cơ phát sinh tham nhũng, tiêu cực, lợi ích nhóm, cục bộ trong văn bản quy phạm pháp luật để kịp thời sửa đổi, bổ sung và kiến nghị cấo có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung. 
[bookmark: bookmark18]4. Tăng cường công tác công khai, minh bạch; phòng ngừa và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật trong công tác tham mưu xây dựng văn bản quy phạm pháp luật
[bookmark: bookmark19]Thực hiện công khai, minh bạch trong tổ chức, hoạt động của cơ quan; trách nhiệm giải trình; kiêm soát xung đột lợi ích; thực hiện quy tăc ứng xử; ứng dụng khoa học - công nghệ và các biện pháp phòng ngừa tham nhũng khác trong cơ quan theo quy định của Đảng và quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; kết hợp đồng bộ, chặt chẽ các cơ chế, biện pháp kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lợi ích nhóm, cục bộ trong công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật; chủ động phòng ngừa là chính; kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý nghiêm minh các hành vi lợi dụng, lạm dụng chức vụ, quyền hạn tham nhũng, tiêu cực trong công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
[bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark21]1. Trưởng các phòng phổ biến, tuyên truyền, quán triệt đến toàn thể công chức triển khai thực hiện nghiêm túc Quy định số 178-QD/TW ngày 27/6/2024 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 153-KH/TU ngày 16/9/2024 của Tỉnh ủy Bắc Ninh về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác xây dựng pháp luật tại buổi sinh hoạt chi bộ định kỳ và lồng ghép tại cuộc họp chuyên môn. Báo cáo kết quả thực hiện về Lãnh đạo Sở (qua Thanh tra Sở) chậm nhất ngày 10/12/2024 để tổng hợp báo cáo Tỉnh ủy theo quy định.
2. Giao Thanh tra Sở giám sát việc triển khai thực hiện kế hoạch. Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Quy định số 178-QĐ/TW ngày 27/6/2024 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác xây dựng pháp luật, yêu cầu các phòng, đơn vị thuộc Sở căn cứ Kế hoạch triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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